
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KOMMUNAL FÖRFATTNINGSSAMLING 
FÖR STOCKHOLM 

 
Utgiven av stadsledningskontoret 2024: XX 

 
Instruktion för kommunstyrelsens råd för 
nationella minoriteters rättigheter 

 
Kommunfullmäktiges beslut den  
Dnr KS 2023/444 

 
1 § Rådets uppgifter 

 

Rådet ska verka som rådgivande organ i arbetet med att stärka de 
nationella minoriteters och urfolks rättigheter i Stockholms stad. 
Arbetet utgår från minoritetslagstiftningen. Rådet fattar inga beslut 
och ärenden som rör enskild person får inte behandlas i rådet. 

Rådet ska: 

• ge råd och stöd i strategiska frågor som har betydelse för nationella 
minoriteters rättigheter i Stockholms stad 

• fungera som remissorgan i strategiska ärenden som berör nationella 
minoriteters rättigheter i Stockholms stad 

• bevaka och följa upp frågor som påverkar nationella minoriteters 
rättigheter och livssituation. 

Rådet ska ha möjlighet att i ett tidigt skede samråda, och komma med 
inspel, om de frågor av strategisk karaktär som berör nationella 
minoriteter. 

 
2 § Rådets sammansättning 

 

Rådet består av tjugo ledamöter, vilka utses av kommunstyrelsen för 
tid som kommunstyrelsen bestämmer. Kommunstyrelsen utser fem 
förtroendevalda ledamöter, tre från majoriteten och två från 
oppositionen, som representerar staden. Representanter för de 
nationella minoriteterna nomineras av de nationella minoriteternas 
föreningar inom civilsamhället. Sammanlagt väljs femton ledamöter 
in i rådet, tre ledamöter per nationell minoritet. Skulle fler än tre 
ledamöter nomineras per minoritet ska kommunstyrelsen föra en 
dialog med föreningarna som nominerat med utgångspunkt att välja 
ut tre representanter, exempelvis utifrån ålders- och könsfördelning.  
Kommunstyrelsen fattar beslut om rådets ledamöter. 



 

De nominerade ska:  

• representera sin nationella minoritetsgrupps intressen 

• vara medlem i en registrerad förening med stadgar för nationella 
minoriteter 

• stå bakom den demokratiska rättsstatens principer, de mänskliga 
rättigheterna och jämställdhet mellan kvinnor och män och inte på 
något sätt stödja våldsbejakande extremism 

Kommunstyrelsen utser ordförande bland de förtroendevalda 
ledamöterna. Rådet utser vice ordförande bland ledamöterna som 
representerar de nationella minoriteterna. 

 

3 § Rådets arbetsformer 

Rådet sammanträder fyra gånger per år. Ytterligare sammanträden 
kan hållas om ordföranden bedömer att det behövs. Rådet bestämmer 
tid och plats för sina sammanträden.   

Ordföranden och vice ordföranden upprättar kallelse och 
föredragningslista. Kallelse och handlingar distribueras minst två 
veckor före sammanträdet. 

Rådet har möjlighet att bjuda in borgarråd, nämndsordförande, 
förvaltningschefer, tjänstepersoner och sakkunniga att föredra på 
rådets sammanträden. 

Rådet får administrativt stöd och utredningsstöd av stadslednings-
kontoret och sekreterarskapet (kallelse, sammanträde och protokoll) 
fullgörs av kommunfullmäktiges och kommunstyrelsens kansli. 
Sammanträdesprotokoll justeras av ordföranden och ytterligare en 
ledamot som utses vid sammanträdet. Sammanträdesprotokollet ska 
tillsändas kommunstyrelsen.  
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